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Procès-verbal de l’Assemblée Générale 

du vendredi 15 novembre 2024 

Maison des Sports de Touraine – Parçay Meslay (37) 

                 

 

Le quinze novembre de l’an deux mille vingt-quatre, à 19 heures 00, les Présidents et membres des clubs 
affiliés au Comité d’Indre-et-Loire de la Fédération Française de Cyclisme se sont réunis en Assemblée 
Générale, amphithéâtre Camille Danguillaume à la Maison des Sports de Touraine, située Rue de l’Aviation 
à Parçay-Meslay. 

Les convocations écrites ont été faites régulièrement par le Président en date du 29 octobre 2024, 
conformément à l’article 7 des statuts. 

En l’absence du Président pour raison de santé, l’Assemblée est dirigée par Madame Aurélie BRISSET, 
Secrétaire générale. Il a été établi une feuille de présence qui demeure annexée au présent procès-verbal 
(cf Annexe 1). Cette feuille de présence permet de constater que 26 clubs du Comité d’Indre-et-Loire sur 32 
sont présents. Ils représentent 37 voix sur 44.  

L’assemblée générale est déclarée ouverte à 19h10 par la Secrétaire générale, le déroulé de l’ordre du jour 
débute. 

Mme Aurélie Brisset remercie l’ensemble des personnes présentes dont notamment M. James BERLAND, 
Président d’honneur du CD37, M. Christophe LE CORNEC, Secrétaire adjoint du Comité régional Centre Val 
de Loire, M. Yazid BOURAHLI, membre du Comité Départemental Olympique et Sportif, et M. Dominique 
RONDEAU, ancien Président du CD37.  
 
 

En préambule, Mme Aurélie Brisset expose qu’à la suite d’un nombre insuffisant de candidatures reçues 
par le Comité après l’envoi d’un premier appel à candidature adressé le 15 septembre 2024, l’assemblée 
générale de ce jour ne pourra pas donner lieu à l’élection du renouvellement des membres du comité 
directeur comme initialement prévu. 
 
 

Elle donne ensuite lecture d’un mot de bienvenue rédigé par le Président, M. Jean-Claude LELANDAIS : 
 

Bonjour à toutes et tous, 
 

Je ne suis pas en mesure d’être parmi vous ce soir et je le regrette bien. 
 

Cette assemblée est le terme pour moi de deux mandats dont 6 ans à la Présidence. C’est le moment de tirer 
un bilan qui n’est pas le mien mais qui est le nôtre, celui d’une équipe composée d’un comité directeur et de 
responsables de clubs. 
Ce bilan comporte un certain nombre de points positifs à commencer par le maintien du nombre de licenciés 
2018 : 1628 licenciés, 2024 : 1566 licenciés dans un contexte de baisse importante au niveau national et 
régional. Nous sommes redevenus le 1er Comité de la région Centre Val de Loire. 
Nous avons maintenu les organisations, avec un niveau de qualité reconnu. 
Nous avons offert des championnats départementaux dans toutes les disciplines et pour toutes les 
catégories avec maillot distinctif y compris les deux années d’activités restreintes pour raisons sanitaires. 
Les stages de détection ont eu lieu dans toutes les disciplines et les sélections pour les coupes régionales et 
coupes de France ont été honorées. 
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Nous avons accompagné les coureurs au maximum des possibilités financières qui se sont fortement 
dégradées ces deux dernières années. 
Enfin nous avons investi tant que cela nous était possible (voiture, matériel pédagogique et d’initiation). 
 

Je remercie tous les membres du Comité Directeur qui m’ont accompagné souvent avec plaisir et bonne 
humeur et toujours avec respect. Je remercie également Pascale Mercier Hummel pour sa collaboration 
sans faille. Beaucoup ont décidé d’arrêter leur engagement pour des raisons légitimes, et notamment pour 
ne citer que ceux qui ont le plus grand nombre d’années de service : Christian Teyssier, Fabrice Pelluard, 
Michel Bernard, René Delalande, Yannick Gabriel, Jacques Perraguin, et Aurélie Brisset. 
 

Je souhaite rappeler que nous sommes une association qui ne fonctionne que par le temps donné par des 
bénévoles.  
Nous avons régulièrement à faire face à des grincheux pour qui cela « ne fonctionne pas comme ça 
devrait ». 
Et curieusement lors de l’appel à candidature pour le renouvellement aucun ne s’est manifesté. 
 

Je vous souhaite une bonne assemblée générale. 
 

 

 Résolution n°1 : Le procès-verbal de l’Assemblée Générale du 01 décembre 2023 est approuvé à 
l’unanimité. 

 

 Résolution n°2 : Le rapport moral (Annexe 2-page 05) est présenté par Mme Aurélie BRISSET, il est ensuite 
approuvé à l’unanimité. 
 
 

Le Trésorier, M. Cédric CONGOURDEAU, prend la parole et donne lecture du rapport financier (Annexe 2-page 

11), du compte de résultat (Annexe 2-page 12) et du bilan (Annexe 2-page 13) clos le 30 septembre 2024. 
L’exercice 2024 révèle un exercice déficitaire à hauteur de 4 514 €. 

M. Didier BODARD, l’un des deux Vérificateurs aux comptes du Comité, donne lecture de son rapport 
(Annexe 2-page 15) sur la vérification de l’exercice écoulé et certifie la sincérité et la régularité des comptes 
présentés.  

M. Yazid BOURAHLI, commission finances, donne lecture de son rapport (Annexe 2-page 16).   



 Résolution n°3 : Le rapport financier et les comptes 2024 sont approuvés à l’unanimité. 
 
Le Trésorier, M. Cédric CONGOURDEAU, donne lecture d’une présentation du Budget 2025 (Annexe 2-page 18) 
rédigé par M. Jean-Claude LELANDAIS :  
 

Comme nous pouvons le constater, le financement public de nos associations se réduit comme peau de 
chagrin. 
 

Pour notre Comité les subventions de fonctionnement du Département d’Indre-et-Loire et de l’ANS 
(anciennement CNDS) représentaient 15 540 € en 2017, et nous constatons un montant de 4 428 € en 2024. 
 

Pour fonctionner nous devons, et cela est vrai pour toutes les associations, augmenter de façon significative 
nos ressources propres. 
Il y a plusieurs pistes possibles, partenariat privé, actions spécifiques (type loto et autres festivités…) et 
augmentation significative des cotisations des adhérents. 
 
Sur le budget 2025 que nous allons vous présenter, vous noterez une forte baisse des amortissements 
sachant que les amortissements concernant l’achat de la Skoda sont maintenant arrivés à terme. 
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Nous prévoyons une somme de 2000 € de ressources venant soit de partenariat privé et/ou de recettes de 
manifestations. 
Enfin nous avons pris l’option de passer la cotisation complémentaire du Comité Départemental de 4€ à 7€ 
par licence. 
C’est la seule façon que nous ayons, et nous y travaillerons, pour revenir à un niveau d’activité de détection, 
formation et perfectionnement qui sont les raisons d’être d’un Comité Départemental. 
 

Je vous remercie de votre confiance. 
 
 

 Résolution n°4 : La cotisation complémentaire à hauteur de 7 € pour la saison 2024/2025 est 
approuvée avec 5 voix contre et 1 abstention. 
 
 

 Résolution n°5 : Le Budget 2025 est adopté avec 1 voix contre. 
 
 

 Résolution n°6 : Désignation du représentant à l’assemblée générale de la FFC qui se déroulera au 
Vélodrome national de Saint-Quentin-en-Yvelines (78) le 14 décembre 2024. 
2 candidats sont proposés : 

Représentant : Cédric CONGOURDEAU  Suppléant : Christian TEYSSIER  
Ces 2 candidats sont approuvés à l’unanimité. 

 
 

Questions écrites : Mme Aurélie BRISSET précise que le Comité n’a reçu aucune question écrite. 
  
 

 
La parole est ensuite donnée aux responsables des commissions qui vont exposer de façon synthétique les 
points forts de la saison dans chaque discipline (cf rapports complets des commissions Annexe 2-page 19) : 

o BMX    
o Route 
o Piste   
o Cyclo-cross   
o Pass’cyclisme 
o Communication 

 
 
Mme Aurélie BRISSET donne ensuite la parole à M. Christophe LE CORNEC, Secrétaire adjoint du Comité 
régional Centre Val de Loire, représentant du Président, M. Jacky Tarenne : 
 

Mes chers amis, Mme et Mrs, Mr le président d'honneur, mon cher Yazid, une pensée pour Jean-Claude qui 
aurait bien aimé être là, Mmes et Mrs les élus du CD37, Mmes et Mrs les présidents de clubs et licenciés 
petits et grands. 
Le Comité régional vous remercie chaleureusement pour votre invitation à cette assemblée générale. Jacky 
TARENNE, notre président régional est bien occupé par l'organisation de sa dernière assemblée générale 
demain et du coup il s'excuse de son absence et m'a demandé de le représenter ce soir.  
Moi j'aime bien venir chez vous et je vous le dis souvent, c'est toujours un moment privilégié, l'Indre-et-Loire 
est une terre de cyclisme, le plus gros Comité de la région renommé pour ses belles organisations., la 
passion qu'elle suscite chez les petits, les grands, nos disciplines sont belles et il nous appartient de les faire 
vivre avec engagement aujourd'hui.  
L'engagement, on n'a pas arrêté d'en parler ce soir, j'ai connu des assemblées générales dans le 37 avec 
beaucoup plus de monde et on sentait un département en pleine forme, aujourd'hui, je sens un département 
qui se pose des questions, il semblerait qu'il y est un malaise. Mais j'ai entièrement confiance dans les gens 
du 37 pour se relever. 
Vous avez su former de magnifiques champions au fils des années, certains jeunes issus de vos clubs sont 
devenus des noms que nous suivons avec admiration, c'est grâce à vous et il ne faut pas l'oublier. Vous qui 
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avez su les faire rêver, les encadrer, les entrainer et les accompagner tout au long de leur parcours. Vous 
faites un travail dans l'ombre avec des joies, des peines, des critiques, des déceptions mais une ferveur 
toujours intacte, et finalement c'est quoi le bénévole, c'est ça, on ne compte pas notre temps, nos actions, 
mais le plus gros problème, c'est qu'il y a toujours des mécontents ; alors est-ce qu'il faut les écouter ? Je 
pose la question, sans donner de réponse. 
 

Cet été, la France a su montrer sa passion lors d'un évènement mondial qui a rassemblé et fait vibrer notre 
pays, les Jeux Olympiques. Ils ont rassemblé 45000 bénévoles, on les voyait partout, on a bien réussi à 
mobiliser des bénévoles. C'était pour l'avoir vécu, et je n'avais pas ces termes là l'année dernière, c'était une 
belle fête, je me suis trompé, je l'accepte. Il y avait vraiment une ferveur, Paris était différent. Bien que je ne 
reviendrai pas sur les résultats de nos disciplines, même si le BMX nous a fait rêver, j'espère que cet élan 
profitera à vos clubs parce que si on a organisé les JO en France c'était aussi pour faire rêver les jeunes. Et 
bien on va essayer de les accueillir, je sais déjà que dans certains clubs de BMX, ça coince un peu.  
 

Votre secrétaire générale a évoqué les chiffres de cette année, j'ai retenu que vous étiez 1566 licenciés, vous 
avez fait une progression de 13 c'est bien. Ces licenciés sont repartis dans 32 clubs avec 167 licenciées 
féminines et 1399 licenciés hommes. Un Comité dynamique avec toutes vos organisations, vous n'avez que 
16 épreuves annulées, finalement ce n’est pas trop mal, bien sûr on aurait préféré les voir toutes organisées, 
mais vous avez quand même limité la casse. 
Oui vous êtes un Comité dynamique mais un Comité qui a besoin de bénévoles engagés, tant dans les clubs 
qu'au sein de votre comité départemental. Je ne vous cache pas que, avant d'arriver et de franchir la porte, 
je m'inquiétais pour vous. Finalement le Comité va continuer, mais j'avais un petit peu peur quand même 
car si on n’arrive pas à constituer une équipe dans un Comité départemental, c'est quand même un peu 
inquiétant. Peut-être qu'il faudra réviser vos statuts, peut-être que vous avez un nombre de membres 
statutairement trop important à rassembler. En tout cas, il va falloir mobiliser et remobiliser, car ça 
marchait bien il y a encore 3 ans, pourquoi ça ne fonctionne plus ? 
Le mouvement BMX toujours en progression. Je tiens à saluer les présidents et les dirigeants pour leur 
engagement dynamique. Vous êtes probablement très sollicités en ce moment par l'engouement des jeux et 
bien je ne peux que vous encourager à accueillir tous les jeunes et à leur faire découvrir toutes les facettes 
du cyclisme. 
Je m’interroge, pourquoi ne pas ouvrir plus l’ensemble de nos disciplines à nos licenciés ? Par ailleurs, qu'est-
ce que fait le BMX ? le BMX fait tout d’abord du loisir, les jeunes commencent par s’amuser et après, ils 
veulent faire de la compétition. Peut-être que nous, dans les autres disciplines, on les mobilise trop vite sur 
les compétitions, peut-être que finalement, on les dégoute nos jeunes. 
Vous savez les jeunes aujourd'hui, ils ont beaucoup changé. Je suis au contact de jeunes tous les jours, Pour 
ceux qui ne le savent pas, je suis enseignant en boulangerie pâtisserie. Et je me suis amusé à la rentrée avec 
les jeunes de seconde, j'avais environ 300 élèves devant moi à la rentrée et je leur ai posé la question à tous, 
est-ce que vous faites du sport ? J'ai dû avoir 25 à 30 réponses positives. Oui un peu de musculation, de 
sport, mais aucun cycliste. Nos jeunes ont changé, ils sont très occupés par les réseaux, par leur deuxième 
cerveau qui est leur téléphone portable au bout de la main, mais ils ne font plus de sport. Il va falloir essayer 
de les faire revenir mais attention je n'ai pas de recettes, ça va être compliqué. Il va falloir les intéresser à 
notre sport, il faut absolument mener des actions avec les Comités et les clubs. Il faut que l'on fasse du 
ludique, que l'on fasse de l'activité différemment mais je n'ai pas encore la solution.  
Car pour avoir des « Julian ALAPHILIPPE » « Hugo PAGE » et d'autres qui arrivent comme « Thibaud 
GRUEL », il faut des jeunes. Vous êtes le plus gros département de la région, donc on compte sur vous. 
 

Cette année, notre fédération va se renouveler le 14 décembre et vous serez des acteurs clefs de ce 
changement. Le Comité régional à mis à votre disposition une petite explication pour aller vous inscrire pour 
pouvoir voter, profitez-en. On vous donne la possibilité de vous exprimer, allez-y. On ne peut qu’encourager 
ce genre de démocratie 
Le Comité régional va également se renouveler, Bernard BOUTIN conduit une liste, il a un grand regret de ne 
pas avoir une, 2 ou 3 listes avec lui pour finalement mélanger les idées. Quelque part, c'est encore une 
marque de manque d'engagement.  
Effectivement demain, les élections devraient voir une nouvelle équipe, un nouveau président et d'ailleurs 
pour ceux qui ne le savent pas cette équipe sera au travail à 15h. Dès demain à 15H on sera au travail à 
Fleury-lès-Aubrais au siège pour travailler. Je pense que c'est un signe de cette nouvelle équipe qui décide de 
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reprendre le flambeau. Un flambeau qui n'est pas forcément sous les meilleurs hospices. La situation 
financière du Comité n'est pas des plus confortable, mais des solutions sont déjà en cours notamment avec 
une promesse de vente sur une parcelle de terrain sur notre nouveau site sur Fleury. C'est bien, même très 
bien engagé avec une signature finale qui devrait avoir lieu en début d'année 2025. Notre ancien siège 
social est en location, il y a une micro-crèche qui s’y est installée et qui a réalisé des travaux dans une 
perspective d’achat d'ici 2 ans. 
Enfin pour bâtir l'avenir, il faut reconstruire sur des bases solides à commencer par une jeunesse en créant 
des épreuves locales, ludiques et enrichissantes pour attirer et fidéliser les jeunes. Ne rougissez pas de vos 
qualités, rassemblez-vous pour être plus forts, plus grands et soutenez les jeunes pour qu'ils atteignent 
demain le plus haut niveau selon leurs inspirations et leur talent.  
 
Je vous remercie de votre engagement et je vous souhaite de belles fêtes de fin d'année ainsi qu'une bonne 
saison 2025. 
 
 
 
Il est ensuite procédé à la remise des récompenses des dirigeants (Annexe 3). 
 
 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, Aurélie BRISSET procède à la clôture de l’assemblée générale à 21h25, et 
invite l’assistance à partager le verre de l’amitié offert par le Comité Départemental. 
 
 

Le Président :      La Secrétaire Générale : 
   Jean-Claude LELANDAIS        Aurélie BRISSET 
 

        

 

 

 


